

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

Bombardeo de Giugiu

Bucarest, 1.—Comunicado militar rumano: "En el Dniéster inferior, en la Besarabia central y en Moldavia, la actividad de la lucha fué local. Durante la pasada noche, la aviación angloamericana ha bombardeado la ciudad de Giugiu, ocasionando víctimas y daños".—Efe.

ANO IV VALENCIA, SABADO 1 DE JULIO DE 1944 DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: PINTOR SOROLLA, 10, TEL. 10.617 Y 15.599

Franco expone la situación internacional ANTE LA JUNTA POLITICA

Informa el Ministro Secretario general

Bajo la presidencia del Caudillo y Jefe Nacional del Movimiento, se reunió ayer tarde la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en el pabellón de El Pardo.

Ante el Caudillo juraron el cargo de consejeros nacionales, el Jefe Provincial de Zaragoza y los camaradas Norvineta.

Antes de entrar en el orden del día, el Caudillo hizo ante la Junta una amplia exposición de la situación internacional.

A continuación, el Ministro Secretario General informó sobre los proyectos de decreto enviados por el Consejo Nacional después de su estudio, por los que se crea el cargo de Subjefe Provincial del Movimiento y se modifica el artículo 25 de los estatutos de Falange.

Fué aprobado el proyecto de decreto por el que se convocan las elecciones sindicales y el reglamento de procedimientos en los tribunales de amparo dentro de la organización sindical.

Finalmente, el Delegado Nacional del Frente de Juventudes expuso el plan de los campamentos de verano del año en curso.

Los invasores consolidan sus posiciones en el Odon

CON EXTREMADA VIOLENCIA CONTINUA LA BATALLA DE CARROS EN TILLY-CAEN

Más de 42.000 bajas alemanas en Francia, según los aliados

Cuartel General del cuerpo expedicionario interaliado, 1. — Comunicado número 51:

«Las tropas aliadas consolidan sus posiciones en las dos orillas del río Odon. Todas las tentativas del enemigo para penetrar en el sector de Caen-Evrecy han fracasado.

Las carreteras de abastecimiento enemigo que conducen a la región de batalla fueron atacadas ayer constantemente por nuestros aviones. Más lejos, los principales puntos de comunicaciones, donde las tropas estaban en movimientos, tales como Chartres, Dreux, Aleon Laigle y Argentan fueron igualmente atacados. Hubo diversos encuentros con los cazas enemigos durante toda la jornada. Cinco aeródromos en Francia y Bélgica fueron objeto de ataques por nuestros bombarderos pesados diurnos, mientras que otros aparatos atacaron vehículos blindados alrededor del sector Villers-Bocage. La noche última nuestros bombarderos pesados atacaron los centros ferroviarios de Vierzon, en Orleans. De estas operaciones faltan seis de nuestros bombarderos.»—Efe.

Tilly-Caen continúa con una violencia extremada. Los británicos trataron, durante la jornada de ayer, de detener el contraataque alemán, realizado con nuevas fuerzas. Durante las horas de la tarde, las alas del ataque de los dos ejércitos combatientes hicieron contacto. En el curso de una larga lucha encarnizada, los ingleses perdieron 37 carros pesados blindados y la presión británica pudo ser rechazada en sus nuevos intentos para penetrar en las posiciones alemanas de barrera al Suroeste de Caen, intentos que fracasaron con pérdidas extraordinariamente sangrientas para las fuerzas invasoras.»—Efe.

250 bombarderos pesados atacaron en las horas diurnas las concentraciones alemanas, incluso de elementos blindados, cerca de Villers-Bocage, sobre las cuales arrojaron 1.000 toneladas de bombas. Se añade que el segundo Ejército británico ha destruido 142 carros blindados alemanes.—Efe.

LOS ALEMANOS ATACAN EN SAINT LO

Londres, 1.—El redactor especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado, Sidney Mason, comunica hoy sábado que en el saliente de la cabeza británica del sector de Evrecy ha sido de nuevo vigorosamente atacado por los alemanes, que intentan reconquistar la altura de la colina 112. También se registra recrudecimiento de la actividad en el sector norteamericano al Noroeste de Saint Lo, donde los alemanes han atacado siendo rechazados.—Efe.

1.000 TONELADAS DE BOMBAS SOBRE LAS POSICIONES ALEMANAS DE VILLERS-BOCAGE

Londres, 1. — El Cuartel General del cuerpo expedicionario aliado anuncia hoy sábado que más de

Ante la primera Exposición Nacional de Frutos, Plantas y Flores

SE ENCUENTRA EN VALENCIA EL DELEGADO PARA LEVANTE

En estado en Castellón y mañana irá a Alicante y Murcia

En estos días y procedente de Madrid, ha visitado a nuestras autoridades y jerarquías el Delegado para Levante en la Primera Exposición Nacional de Frutos, Plantas y Flores, con el fin de preparar y ultimar la instalación del Pabellón que esta provincia ha de presentar en dicho Certamen, que se celebrará en Madrid durante los primeros días del mes de octubre.

Mañana sale para Alicante y Murcia el delegado para Levante en la Primera Exposición Nacional de Frutos, Plantas y Flores, al objeto de recabar de aquellas autoridades la adhesión de las fuerzas vivas provinciales para contribuir al mayor esplendor del exponente agrario-económico de la región en dicha exposición que el próximo octubre se celebrará en los jardines del Retiro, en Madrid.

E. U. U. COMPEN CON FINLANDIA

Washington, 1. — El Gobierno de los Estados Unidos ha roto sus relaciones diplomáticas con Finlandia, según ha anunciado el Secretario del Departamento de Estado, Cordell Hull. Los pocos miembros de la representación finlandesa que aún permanecían en la capital han recibido los papeles de salida.

Hull declaró que los Estados Unidos, después del reciente acuerdo económico-militar entre el Reich y Finlandia y la ocupación de Helsinki por las tropas alemanas, consideraban que Finlandia había perdido su independencia y el Gobierno toda libertad de acción.

En la visita efectuada a Castellón, el delegado para Levante en la Primera Exposición Nacional de Frutos, Plantas y Flores, asistió a la reunión preliminar que convocada previamente por el excelentísimo señor Gobernador civil de aquella localidad, camarada Andino, se celebró, con asistencia de la primera autoridad civil y jerarquías del Movimiento, con objeto de formalizar la aportación de dicha provincia a tan magna exposición, habiéndose tomado acuerdos decisivos para conseguir un lisonjero éxito en este certamen.

MAS DE 42.000 BAJAS ALEMANAS EN FRANCIA

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Interaliado, 1.—«Hasta la media noche de ayer, las tropas norteamericanas en Francia habían capturado 38.000 prisioneros alemanes. El número de muertos que hasta la misma fecha ha tenido el enemigo alcanza la cifra de 4.171.»—Efe.

CONTINUA LA LUCHA DE CARROS EN TILLY-CAEN

Berlín, 1.—Se anuncia desde el frente de invasión que la batalla de carros blindados en el sector de

Continúa el repliegue alemán EN EL FRENTE ITALIANO

Los aliados se encuentran en las inmediaciones de Cecina

Y ATRAVIESAN EL RIO CHIANTI

Cuartel general avanzado aliado en el Mediterráneo, 1.—«Los ejér-

citos aliados en Italia no dejan ningún respiro al enemigo, que continúa repliegándose a todo lo largo del frente.

Las tropas del quinto ejército se encuentran ya en las inmediaciones de Cecina y han rechazado al enemigo hacia el Norte a la línea general del río Cecina, encontrándose a 12 kilómetros al Sur de Siena.

A pesar de la prolongada resistencia del enemigo, las tropas del octavo ejército han ganado importantes cantidades de terreno, tanto al Este como al Oeste del lago Trasimeno.

En el sector del Adriático, el enemigo se replegó al otro lado del río Chienti, el cual fué atravesado por nuestras tropas en distintos lugares.

Formaciones medias de bombarderos pesados han atacado las comunicaciones y líneas de abastecimiento y aeródromos en Hungría, así como un puerto yugoeslavo.

Aviones tácticos efectuaron patrullas ofensivas en Italia septentrional y en la región de batalla y atacaron las vías férreas, los puentes de las grandes carreteras, los transportes motorizados y otros objetivos. Los cazabombarderos atacaron igualmente navios y comunicaciones en Yugooslavia. En el curso de estas operaciones, 14 aparatos enemigos fueron destruidos y nueve de los nuestros no han regresado a sus bases.

Los aviones del servicio mediterráneo efectuaron aproximadamente 2.600 salidas.—Efe.

EL NUEVO CAÑÓN ANTIAEREO DE LOS YANQUIS

Pesa 30 toneladas y dispara doce granadas por minuto

Washington, 1. — Los técnicos del Servicio de Armamentos del Ejército norteamericano, han hecho una demostración del nuevo cañón antiaéreo de 120 milímetros, que pesa 30 toneladas y es el mayor conocido hasta ahora con un alcance capaz de abatir a los bombarderos por muy altos que vuelen.

Un oficial dice que este cañón es una de las armas más perfectas producidas hasta ahora, disponiendo de un magnífico sistema de control de tiro, que por ahora debe mantenerse en secreto, y está servido por 19 artilleros. El coronel F. E. Rundell, jefe del polígono de pruebas, manifestó que este cañón ha entrado ya en acción, pero se carece de detalles respecto a los resultados.

El telegrama manifiesta que el cañón dispara doce granadas por minuto, cada una de las cuales pesa 2275 kilos. La característica más moderna de este cañón es el atacante automático que coloca el proyectil en la recámara después de graduar la espoleta y de introducir el saquete de pólvora.

La mayor pieza antiaérea que se había utilizado con anterioridad era el cañón de 90 milímetros, que disparaba proyectiles con un peso inferior a la mitad de los de la nueva arma y alcanzaba 11.000 metros solamente.—Efe.

El Capitán general impone la Medalla de Sufrimientos por la Patria al camarada Vicente Marco, de la Vieja Guardia de Enova

Mañana, a las doce, en el despacho oficial de S. E. el Capitán general, se ha celebrado el acto de imposición de la Medalla de Sufrimientos por la Patria al camarada Vicente Marco.

Asistieron al acto el excelentísimo señor Capitán general, don Miguel Cantó, y nutrida representación de jefes y oficiales de esta provincia.

El general Abriat prendió en el camarada Vicente Marco la más preciada condecoración regional de este acto, dentro de la propia, un sentido nomen-

ATAQUE NAVAL CONTRA CHERBURGO



Un crucero norteamericano y otro británico apoyan, con su fuego, el ataque contra Cherburgo. — (Foto Cifra, recibida por radio)

65 carros y más de 70 aviones han perdido los rusos en Carelia

Berlín, 1. — Los aviones de caza y de batalla alemanes que desde el comienzo de la ofensiva soviética combaten en el istmo de Carelia junto con la aviación finlandesa, han conseguido éxitos muy estimables. Han destruido hasta 65 carros de combate soviéticos, más de cien vehículos motorizados cargados de material de guerra y han derribado 70 aparatos adversarios.—Efe.

GOBIERNO CIVIL

Con esta fecha el Gobernador civil dirige a los señores Alcaldes de la provincia el siguiente telegrama:

«Teniendo este Gobierno conocimiento de que en algunos pueblos de la provincia se está comprando patatas a precios inferiores al de tasa, o sea 0'85 pesetas kilo, llamo la atención de los señores Alcaldes para que vigilen y eviten tal infracción procediendo a la detención de aquellos infractores de que tuvieran conocimiento e incautación de la mercancía comprada en dicha forma, dando cuenta inmediata de ello a este Gobierno.»

Farmacias de guardia

Día 1:
Colón, 5; Cuarte 135; camino Cementerio, 9; Santa Teresa, 17; plaza Caudillo, 15; plaza de la Virgen, 8; plaza San Agustín, 2; San Vicente, 178; Don Juan de Austria, 30; Castellón, 12; Avenida Peris y Valero, 196; Avenida José Antonio, 34; plaza Mercado, 42.
Servicio de madrugada:
Santa Teresa, 17; plaza San Agustín, 2; Don Juan de Austria, 30; Avenida José Antonio, 34.
Poblados marítimos:
Reina, 132; Avenida Puerto, 62; Avenida Puerto, 366.
Servicio de madrugada:
Reina, 132; Avenida Puerto, 62.

Día 2:
San Vicente, 49; Sagunto, 94; A. Cadarso, 10; Guerrero, 33; Luis Morote, 18; Pascual y Genis, 5; Calixto III, 20; Pintor Domingo, 45; Doctor Simarro, 34; Caballeros, 47; Ribera, 12; Zaragoza 20; Doctor Sumi, 34; Cádiz, 62.
Servicio de madrugada:
Sagunto 94; San Vicente, 49; A. Cadarso, 10; Calixto III, 20; Cádiz, 62.
Poblados marítimos:
José Benlliure, 21; Avenida Puerto 201; Escalante, 264.
Servicio de madrugada:
José Benlliure, 21.

MARAZUL

Playa Nazaret
HOY, TARDE Y NOCHE;
FORMIDABLE BAILE

Señoras, 1 peseta
Caballeros, 3 pesetas

Otros 1.000 cursos gratis

Contabilidad, Radio, etc., concedemos solicitándolos antes 5 julio
Escribid: CECYP, Elda (Alicante)

Piscina y Restaurante CLUB NAUTICO

Servicio rápido de autobuses desde las 11 de la mañana a 1'30 madrugada.
Salida desde la Telefónica al CLUB, a las horas.
Salida desde el CLUB a Valencia, a las medias.
Entrada, 3 pesetas (festivos, 5 ptas.)
Cubierto especial, 25 pesetas (incluidos todos los impuestos).
En Terraza, ORQUESTA RIO-REY
Sala de distracción.
Rueda de la Fortuna
PISCINA Y RESTAURANTE CLUB NAUTICO. — Teléfono 30.363

"MUTUA BALEAR"

DE PREVISION Y ASISTENCIA SOCIAL

Clasificada como colaboradora del Instituto Nacional de Previsión para la práctica total del SEGURO DE ENFERMEDAD, con ámbito nacional

Representación para Levante:

CALLE DE LA PAZ, 17, principal

Teléfono 18.780

MARE NOSTRUM, S. A.

SEGUROS Y REASEGUROS

PAZ, 17, principal.

VALENCIA

VALENCIA

RINCON FALLERO SALAMANCA

(Calle Salamanca, 17)

Hoy, noche, inauguración de la temporada:
Orquesta LIRIC CLUB (antes Centauros)
Todos los jueves, sábados y domingos:
GRANDES BAILES
Lunes, martes, miércoles y viernes:
GAUD ARTISTES
Lirico. — Melodías modernas. — Canzonetistas. — Rapsodas. — Concursos. — Magníficos regalos.

Acto en la Catedral como iniciación de la propaganda para la limosna del Papa

EL OBISPO AUXILIAR SE DIRIGE A LOS CATOLICOS VALENCIANOS EN UNA ELOCUENTE ALOCUCION

"La adhesión española al Pontificado ha de tener ahora su brillante expresión" ha dicho el doctor Hervás

Comienza mañana en nuestra diócesis la propaganda para obtener de los católicos la ayuda que necesita Su Santidad en su humanitaria y caritativa labor por las víctimas de la guerra.

En todas las iglesias de la capital se efectuará la colecta que tiene carácter, según ha dicho nuestro señor Arzobispo, de «obligatoria y exclusiva».

Para comenzar esta campaña de propaganda se celebró ayer el acto solemne de la Catedral, en el que intervino el señor Obispo auxiliar, en nombre y representación de nuestro excelentísimo señor Arzobispo.

Después de la Exposición del Santísimo y rezado el Santo Rosario, se adelantó al presbiterio el señor Obispo Auxiliar, y dió principio a su alocución, cuyas primeras palabras fueron una bella síntesis de los tres grandes objetivos de la Asamblea de la Acción Católica, que se está celebrando en nuestra ciudad: la Caridad, el Seminario y el Santo Cáliz, como fuente de graves consideraciones, que tienen su motivo fundamental en la limosna del Papa, con que su corazón atribulado, en que repercute todo el dolor y sufrimiento de la humanidad, podrá poner algún alivio en la miseria actual de muchos de sus hijos.

Expone cómo la Acción Católica, por su sentido jerárquico, tiene su vértice en la persona del Pontífice; cómo la caridad nos ha de elevar, necesariamente, hacia aquel que en la tierra es representante de Cristo, que hizo de esa caridad el primero y único de sus preceptos; cómo, finalmente, la devoción del Santo Cáliz, en cuyos bordes puso Cristo sus divinos labios en la noche de la Pasión, que fué la de la institución eucarística, nos traía al recuerdo el amor de Cristo y su sufrimiento, que ahora se renueva en su Vicario, el Sumo Pontífice, cuyo corazón atribulado está recogiendo el dolor que asciende de todos los ámbitos de la tierra, para poner en él el primer consuelo, que es el de la compasión.

«Pero a esta compasión —sigue diciendo el Obispo Auxiliar— está especialmente obligada España, isote y remanso de paz, en medio del mar encrespado de esta guerra, por singular gracia de Dios, que, una vez más, ha mirado a nuestra Patria con ojos de predilección. Pero sería egoísmo anticristiano contemplar gozosos nuestra paz y desentendernos de tantos que sufren, que son hermanos nuestros. De ahí la necesidad de pegar nuestro oído en el corazón mismo del Papa, para advertir la angustia inefable de su amor de Padre, que a todos sus hijos quería atender, y no puede. Porque el Papa —dice el señor Obispo Auxiliar— nada tiene y no dispone sino del corazón generoso de sus hijos para aliviar la miseria de los que sufren. Por eso el Santo Padre suplica, ruega y conjura a todos sus hijos, especialmente a aquellos a los que una providencia especial de Dios, los dejó al margen de la guerra, que no olviden las necesidades de tantos millones de hermanos que esperan de nosotros alivio en su sufrimiento.»
Sigue diciendo el señor Obispo que la entrañable adhesión del alma española, al Pontificado ha de tener ahora una brillante expresión. Por ello se están ahora los aires de

la Patria, encendiendo en el clamor unánime que a todos los españoles convoca a esta gran tarea de ayudar al Papa en su misión de llevar a todos los hombres, con su ayuda, la idea consoladora de que no se ha quebrado en la tierra todo sentimiento de solidaridad. Cuando un pueblo se levanta contra otro pueblo, y una raza contra otra, y chocan los intereses y se cruzan los odios, todavía hay —y no faltará nunca— una zona donde los hombres podrán seguir llamándose hermanos: aquella que se sostiene sobre la realidad de un Padre común que está en los cielos, en el que todos nos hemos de sentir, imprescriptiblemente, hermanos.

Termina el doctor Hervás su vibrante y fervorosa alocución expresando su confianza de que todos los valencianos, a la hora de dejar su limosna para el Papa, sabrán auscultar la voz de su conciencia para poner, de este modo, en manos del Papa la limosna abundante que llene su corazón, atribulado, de gozo y satisfacción, al mismo tiempo, la obligación que todos tenemos para con nuestros hermanos que sufren.

Terminada la alocución, fué reservado el Santísimo, oficiando el mismo señor Obispo Auxiliar, asistido del doctor Hijarrubia Lodares y de los beneficiados de la Catedral señores Civera y Goicoechea.

HA QUEDADO CONSTITUIDA EN LA ARCHIDIÓCESIS LA JUNTA ENCARGADA DE ORGANIZAR LA CAMPAÑA PARA LA «LIMOSNA DEL PAPA»

Por el excelentísimo y reverentísimo señor Arzobispo de la diócesis, ha sido nombrada la Junta encargada de organizar la campaña para la «limosna del Papa», formando parte de ella los siguientes señores: Presidente, excelentísimo y reverentísimo señor don Juan Hervás Benet, Obispo Auxiliar; vocales, muy ilustre señor don Vicente Calatayud, canónigo; reverendo señor don José Noguera, párroco; reverendo señor don José María Belarite, profesor del Seminario; padre Benedito de San José, C. D.; padre Francisco Segarra, S. J.; padre Seraffín de Algemés, O. F. M. C.; padre José Antonio Arnau, O. F. M.; don Juan Barcia Goyanes, don Antonio Lázaro, don Carlos Hernández Lázaro, don Ramón Gordillo Carranza, don José María Haro Salvador, don Vicente Giner Guillot, don José Cortés Grau, don Martín Domínguez, don Desiderio Criado Cervera, don José María Arnau Maorad y don José Ferrer Olmos.

PARROQUIA DE SANTA CRUZ

Hoy ha comenzado en esta parroquia el mes consagrado a la Santísima Virgen del Carmen con Misa diaria de Comunión, con letrillas, a las ocho de la mañana.

CENTRO DE LA OBRA DE LOS EJERCICIOS

Mañana, Dios mediante, se celebrará la solemne bendición del Centro de la Obra de los Ejercicios Espirituales, Landerer 6, a las once de la mañana.

A continuación se celebrará un solemne acto y reunión literaria para el nombramiento de presidentes de honor, Junta Directiva e imposición de la insignia a la nueva Junta y propagandistas.

TEMPLO DE SAN VICENTE FERRER

Mañana, primer domingo de mes, a las ocho y media, Misa de Comunión mensual de la Asociación del Rosario. Por la tarde, a las siete, ejercicio mensual con sermón y procesión.

CONTINUAN LAS JORNADAS DE LA II ASAMBLEA DIOCESANA DE ACCION CATORICA

Lección del excelentísimo señor don Alberto Martín Artajo
Terminada en la tarde de ayer la primera jornada con las sesiones de que dimos cuenta a nuestros lec-

LA JUSTICIA

Audiencia Territorial

Señalamientos hechos para el día 3 de julio de 1944, en las diferentes Salas de Justicia de esta Audiencia:

SALA DE LO CIVIL

Secretaría de Sala del señor Morales. Don Francisco Pérez y otro con César Linares, sobre desahucio. Ponente, señor Cavanillas. Procuradores, señores Manzanera y Alfonso.

Secretaría de Sala del señor Morales. Don Carlos Cid Rodríguez con don Emilio Porcar Maslo, sobre desahucio. Procuradores, señores Cobos y Manzanera. Ponente, señor De Valcárcel.

Secretaría de Sala del señor Herrero. Juzgado número 1 de Alicante. Don José Torrente Castellano con doña Dolores Garriga Américo. Ejecutivos. Ponente, señor De la Concha. Letrados, señores Gomis Iborra, Ibáñez Rizo. Procuradores, señores Puchol y Lledó.

SALA DE LO CRIMINAL

SECCION PRIMERA.—Secretaría de Sala del señor Repetto. Juzgado número 1 de Valencia. Sumario por estafa contra Gertrudis Gutiérrez Expósito. Letrados, señores Roig y Miquel. Ponente, señor De No. Procuradores, señores Vayá y Reig.

SECCION SEGUNDA.—Secretaría de Sala del señor González-Mora. Juzgado número 3 de Valencia. Causa por contrabando de tabaco contra José Pérez Torres y otros. Ponente, señor Candel. Letrados, señores Chorro, Martínez Sabater, Fuenmayor y Morell. Procuradores, señores Boix y Lledó Sánchez.

Secretaría de Sala del señor González-Mora. Juzgado número 3 de Valencia. Sumario por hurto contra Víctor Bueno Sánchez. Ponente, señor Candel. Letrado, señor Lloas. Procurador, señor Reig.

Secretaría de Sala del señor Herrero. Juzgado número 4 de Valencia. Causa por hurto contra Carmen Bueno Calatayud. Letrado, señor Bigorra. Procurador, señor Reyes.

Magistratura Provincial del Trabajo

Señalamientos para el día 3 de julio de 1944:

SALARIOS.—Juan Antonio Tort y seis más contra «Limitada de Construcciones eléctricas» (L. I. C. E.). Letrado, señor Frigols.

SALARIOS.—Amparo Albert López por sí y en representación de sus hijos menores José y Beatriz contra Miguel Martínez Orón. Letrados, señores Martínez y Cecilio.

DESPIDO.—Rafael Seifa Gómez contra «Pompas Fúnebres, S. A.». Letrado, señor Frigols.

DESPIDO.—Vicente Castelló González contra «El Ocaso, S. A.». Letrado, señor Frigols.

PETICION DE DESPIDO.—Encarnación Sena Santalucia contra Angel Gimeno Villagrasa. Letrado, señor Dasí.

DESPIDO.—Doña Lúcia Frigoleto Waz y doña Agrita López Blanco contra don César Sánchez de Cutanda. Letrado, señor Frigols.

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

1 DE JULIO DE 1944
En las últimas horas de la tarde, cayó una lluvia suave acompañada con viento huracanado. El mar ofrecía el aspecto de fuerte temporal.

En los Viveros Municipales organizado por el «Club Belmonte» se celebró un banquete en honor de los diestros Manolo Belmonte, Varelita, Pacorro y nuestro paisano Isidoro Martí Flores, no pudiendo asistir el diestro Torquito, por la cogida sufrida en nuestra plaza, dos días antes, a beneficio del club.
Asistieron al banquete 210 comensales y fué presidido por el Alcalde de Valencia, tres concejales, Juan Belmonte, la directiva del club y la empresa del cine taurino.

En atención a la carestía del papel y tinta, subida de los jornales y múltiples gastos en la imprenta, comenzaron a venderse en este día los periódicos de Valencia, a diez céntimos, en vez de cinco, como habían valido siempre.

Los vecinos de Algemés se movieron contra el personal del Cuartel, con motivo de los trabajos que estaban llevando a cabo modificando el amillaramiento de las fincas rústicas, dándoles mayor valor que el que tenían.

Dejó de existir el sabio doctor en Medicina, Farmacia y Filosofía y Letras y catedrático jubilado de la Universidad de Salamanca, don Indalecio Cuesta y Martí, padre político del ilustre antropológico de esta Facultad de Medicina, don Fernando Rodríguez Formosa.

En la Plaza de Toros se puso en escena la zarzuela del maestro Chapi, titulada «La Bruja», en la que obtuvieron un clamoroso triunfo la señorita Huerta, las señoras Benito y Gorgé y los señores Rosat y Barberá.

Banda Municipal

Programa que, bajo la dirección del maestro Seguí, interpretará mañana domingo 2 de julio de 1944, a las 19'30 horas, en los Viveros Municipales:

Primera parte. — Primero, dos Adolfos, pasodoble, Martín segundo, «La Arlesieña», segundo suite: I) pastoral; II) intermedio; III) minuetto; IV) farandola, Bist. Tercero, «El baile de Luis Alonso», intermedio, Giménez.

Segunda parte. — Primero «Las gaiterías», pantomima, Usandiegaga; segundo, «La Verbena de la Paloma», fantasía, Bretón; tercero, «Celebre serenata española», Albéniz-Seguí; cuarto, «Es chopi hasta... la Moma», Giner.

SECCION RELIGIOSA

PROGRAMA DE LOS ACTOS PARA MAÑANA

Domingo 2 de julio. Día del Santo Cáliz

Todos los actos de este día, en la Santa Iglesia Catedral.
A las 10'15, canto de «Tertias». A las 10'30, Misa de Pontifical con sermón.

A las 18, solemne sesión de eucaristía, presidida por nuestro excelentísimo y reverentísimo señor Arzobispo, doctor don Prudencio Meló y Alcalde, en la que intervendrá el ilustrísimo señor doctor don Juan J. Barcia Goyanes, presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica; el excelentísimo señor don Alberto Martín Artajo, director técnico seglar de la Acción Católica Española, y el excelentísimo y reverentísimo señor doctor don Juan Hervás y Benet, Obispo auxiliar de esta Diócesis.

A las 19, acto eucarístico en honor del Santo Cáliz, y a continuación, procesión, que terminará diciéndose la bendición con el Santo Cáliz desde el altar mayor de la Catedral.

NOTA.—Mañana domingo, día de los vocales y asambleístas de los pueblos podrán asistir a las Misas de Comunión de las parroquias a su comodidad, recomendándose, por su céntrica situación, la de la iglesia de San Martín, a las ocho de la mañana.

EN LA IGLESIA CATEDRAL
Mañana, durante la Misa de doce, plática apologetica.

LAS ARENAS HOY, NOCHE, GRAN VERBENA

CRONICA DE BERLIN

HAN SIDO CONSIDERABLES los efectos militares del "V-1"

Berlin (Crónica especial transmitida por radio).—Al establecerse en Berlín el primer balance provisional de los efectos conseguidos con el empleo de la nueva arma de gran radio de acción "V-1", las esferas competentes alemanas han salido al paso de las afirmaciones de Peter Fraser, primer Ministro de Nueva Zelanda, quien ha conceptualizado los bolidos de dinamita como "Propagandística destinada a minar la moral del pueblo inglés", asegurando que el empleo de ésta ha constituido un rotundo fracaso. En primer lugar —declaran las esferas berlinesas autorizadas—, jamás se afirmó por Alemania que la nueva arma fuese decisiva para la contienda, y en segundo, no estaba dirigida contra la moral enemiga, sino contra las instalaciones militares desde Londres a Dover, en las que, según informaciones de la misma prensa británica, los estragos ocasionados han sido considerables. Por lo que respecta a los efectos militares conseguidos con el lanzamiento de las bombas a las bases de la invasión, los centros alemanes hacen constar que estos han sido considerables, según lo prueba el hecho de que la ofensiva de Montgomery en el Oeste no ha podido progresar con la rapidez deseable para él. Ante todo se ha conseguido des-

viar la masa de aviones y cazas de la zona de combate normanda. Al atraerse hacia los emplazamientos de las plataformas lanzadoras a centenares de bombarderos de todos los tipos, que inútilmente tratan de localizar las bases de los aerolitos. Esto de por sí constituye un éxito de primer orden, pues no es poco que el ejército de invasión se haya visto privado del apoyo de su arma aérea, sin el cual, según se ha visto en recientes jornadas, no han podido las divisiones anglosajonas irrumpir en masa en las líneas alemanas. Además, el tráfico en la región de Londres y en toda la región Sureste de Inglaterra, se ha visto perturbado, cuando no interrumpido por completo, y las actividades económicas han sufrido asimismo graves trastornos. Si el empleo de la "V-1"—con la que se ha creado un verdadero segundo frente al mando de la invasión, forzando a dividir su flota aérea, con la consiguiente pérdida de eficacia de ésta— ha dejado sentir sus efectos tan pronto, es natural que se crent, con mejores resultados en el futuro, porque el bombardeo de las bases de Eisenhower no ha cesado y además alcanzará en el momento oportuno un nuevo grado de intensidad. Para los observadores alemanes, el balance es francamente satisfactorio, y aún lo será más dentro de unos días.

CRONICA DE LONDRES

LA OFENSIVA SOVIETICA ADQUIERE GRAN IMPETU

Inglaterra concede gran importancia a los acontecimientos en el frente del Este

Londres (Crónica especial transmitida por radio).— El impetu que la gran ofensiva soviética de verano ha tomado a la semana de iniciarse, ha hecho que el frente oriental vuelva a ser, como en otras etapas de la guerra, el que determine el carácter de las luchas que por la liberación del continente sostienen con creciente determinación todas las fuerzas aliadas. La importancia suma que a los acontecimientos de Rusia se conce-

de en los medios londinenses queda reflejada en los comentarios periodísticos, en los que, sin embargo, no se ha planteado la cuestión de cuál es el frente decisivo o principal y cuál el auxiliar. Porque, de hecho, tan importante es el frente occidental para Inglaterra como el del Este; uno y otro se completan, hasta el punto de que los fracasos de uno se dejarían sentir en el otro, de la misma manera que los éxitos soviéticos están posibilitando que Montgomery aumente sin cesar la envergadura de sus ataques y haya lanzado un flecha de ataque por la región de Caen hacia las primeras fortificaciones alemanas que quedan ya fuera del radio de acción de la artillería naval.

TRABAJADOR:

Acude al Estamento Profesional junto a tus compañeros de categoría y clase; defiende tus derechos; vigila la labor de quienes los representan; dirígete a través de él a tu Sindicato, que tiene la obligación de escucharte y de resolver los problemas de tus compañeros de profesión. Al Consejo Nacional de Ordenación Social asistirán representantes de los Estamentos profesionales. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Quizá íntimamente algunos comentaristas se han confesado que el frente vital para la campaña europea no es precisamente el de Normandía o Italia; que por donde verdaderamente puede aspirarse a derrumbar la resistencia alemana es en aquel punto en que la superioridad numérica del atacante ha terminado por imponerse y donde la longitud de las líneas de combate permitirá desplazar los centros ofensivos a zonas más favorables. Estas condiciones sólo se dan en el frente soviético, pues tanto en el Oeste como en el Sur no se dispone todavía del espacio necesario para las maniobras de gran estilo que pueden llevarse a cabo en el escenario del segundo frente.

La misma opinión británica parece convencida de la importancia excepcional que la ofensiva del ejército rojo tiene; y así se da el caso que se discuten con más acaloramiento los avances soviéticos en el sector central que los acontecimientos del Norte de Francia. Dada la igualdad de distancias a que se encuentran las fuerzas angloamericanas de Berlín por el Oeste y las soviéticas por la dirección contraria, es natural que se considere más importante el frente en el que los avances son mayores —los conseguidos en el espacio del Orne y el Odon son lentos y muy penosos— y esto justifica el que en Londres no se desmienta que el frente principal es, por el momento, el que atacan las fuerzas de ofensiva rusas.

La electrificación de los ferrocarriles, OBRA NACIONAL

España, entre los países más adelantados EN ESTE ASPECTO

Mil kilómetros hay electrificados y cuatro mil lo estarán AL CABO DE UNOS AÑOS

La electrificación de los ferrocarriles es en España como en los más adelantados países de Europa y América, una necesidad y una realidad. España posee ya un millar de kilómetros de línea férrea electrificada, y al cabo de unos años poseerá cuatro mil más. España trabaja en estos momentos, de angustia mundial, de guerra y destrucción, en la electrificación de sus ferrocarriles, y no hace aún dos meses, el propio Jefe del Estado, Generalísimo Franco, inauguró una línea electrificada, precisamente la que, saliendo de Madrid, capital de la nación, se extiende hacia El Escorial, ya Sierra del Guadarrama y el Norte de la Península.

En 1933, se convierte en eléctrico el tren de Bilbao a Portugalete, que no tiene más que 12 kilómetros de doble vía, pero que corre entre Bilbao y el Abra, por la margen izquierda del Nervión, que es la más intensamente fabril de Vizcaya. Ahora se trabaja en llevar la electrificación hasta Triano, en la zona minera, y ya se ha prolongado hasta Santurce. Entre tanto, se había electrificado algunos ferrocarriles de vía estrecha, de los que el más importante es el de San Sebastián a Bilbao, por la orilla del Cantábrico, el cual ha intensificado considerablemente su tráfico y sus ganancias. El ferrocarril eléctrico de Bilbao a Las Arenas y Palencia, da también un gran rendimiento y tiene trenes cada diez y quince minutos, de modo que millares y millares de viajeros lo utilizan a diario para ir a trabajar a Bilbao desde sus casas situadas en los pintorescos pueblos de Las Arenas, Neguri y Algorta.

dremos, en total, 361 kilómetros que añadir a la red de los ferrocarriles eléctricos.

Esta nueva línea eléctrica ha sido, pues, obra de la nueva España, de la que ciertamente puede gloriarse, porque todo en aquella es español y de excelente calidad. Aparte de las ventajas de tipo turístico que este ferrocarril reporta ya, hay ventajas de índole comercial y personal, en cuanto que mercancías y viajeros han de hacer su recorrido con más velocidad desde Avila y Segovia a Madrid. Por esto Franco quiso el personalmente inaugurar esta línea y lo hizo sentado junto al conductor, para ir viendo detalladamente las grandes obras, las instalaciones magníficas.

Y hay más, como ya señalamos. El Estado español está decidido a acometer en firme la electrificación de los ferrocarriles en un gran proporción. Los más importantes ferrocarriles están hoy nacionalizados. El Estado, ha absorbido a las grandes compañías que vivían en situación precaria y se ha constituido la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles, o sea la Renfe. Es el Estado, pues, quien rige y explota las principales líneas férreas. Y ahora la Renfe tiene el proyecto de electrificar 4.055 kilómetros de vía principal, de los 12.800 con que cuentan sus ferrocarriles, en el plazo de 12 años, con inversión de 1.661'5 millones de pesetas. Según este plan, cada año se electrifican 343 kilómetros, por valor de 378.700 pesetas por kilómetro de línea electrificada. Tal proyecto comprende líneas de gran importancia, como las de Palencia-Santander, Madrid-Córdoba, Córdoba-Málaga, Miranda-Asasua, Miranda-Bilbao, Castejón, Pamplona-Asasua, Tarragona-Barcelona, Tarragona-Castellón-Valencia, Segovia-Medina del Campo, Avila-Medina del Campo, etc., etc. Y así, por ejemplo, la línea internacional clásica, que es la de Madrid-Avila-Medina-Valladolid-Burgos-Miranda-Irún quedará electrificada, salvo en un trozo, el que comprende la llanura castellana o sea desde Avila hasta Mi-

No más tarde que en otros países comenzó en España la electrificación ferroviaria. Ya en 1911 hubo un primer trayecto electrificado: fué el de Gergal a Santa Fe, dos pueblecitos andaluces, el último de la provincia de Granada. Realizó la obra una Compañía ferroviaria que se debatía en la escasez, que hubo de ser apoyada por el Estado; pero realizó la obra, la cual poco después fué ampliada por sus dos extremos hasta Nacimiento y Gádor, en la provincia de Almería, con un fin primordialmente industrial, cual es el de llevar al puerto de Almería el hierro de la Sierra. La electrificación dió buen resultado y sirvió de ejemplo para llevar a cabo otras de más importancia. Y así se mira a uno de los pasos más difíciles de la orografía española, el de Pajares, y se realiza la electrificación entre Ujo y Bustojo y se inaugura en 1921, con 62 kilómetros de vía única y 86 de vías electrificadas. El tráfico carbonero de Asturias para los distintos puntos de la nación quedó desde entonces resuelto. Unos años más tarde, en 1928 y 1929, se inauguran las líneas de Barcelona a Manresa y de Moncada a San Juan de las Abadesas, con un total de 106 kilómetros de vía única y 64 de vía doble. Esta última línea, gracias al enlace en Ripoll con la línea electrificada por el Estado de Ripoll a La Tour de Carol, permite que quede asegurada con la tracción eléctrica la comunicación entre Barcelona, Toulouse y París. En 1929 queda también electrificado otro importante trayecto: el de Alsasua a Irún, de 105 kilómetros, que salva las rampas de doble vía de los Pirineos y descongestiona el tráfico de viajeros en una región sumamente poblada, muy activa y fronteriza. Años después,

Esta es la realidad, ya anterior a nuestra guerra de liberación. Poco antes de sobrevenir ésta, la antigua Compañía del Norte tenía hechos los estudios y preparados no pocos materiales para emprender la electrificación del ferrocarril del Norte en dirección a Avila y Segovia. La guerra acabó con aquellos preparativos y estos materiales, de modo que cuando victoriosamente fué concluida, hubo poco menos que comenzar de nuevo. Y se comenzó, a impulsos de la decisión del Caudillo que comprendió desde el primer momento la imperiosa necesidad de que se electrificaran los ferrocarriles que habían de cruzar el Guadarrama en dirección a la frontera y a las ciudades del Norte. El trayecto Madrid-Avila tiene una longitud de 120 kilómetros, con doble vía; el de Villalba a Segovia, cerca de 63, de vía única. Pues bien, mediante un gran esfuerzo de la industria nacional, mayor esfuerzo aún en las actuales circunstancias de guerra, se han ido fabricando en España todos los numerosos elementos necesarios para la electrificación y su explotación; se han llevado las obras con gran ritmo y no menor perseverancia y hoy todos los madrileños disfrutan de las grandes ventajas de los trenes eléctricos hasta El Escorial y pronto hasta más allá; antes de que termine este año se espera que estén electrificados los 120 kilómetros hasta Avila, y para la primavera próxima, los 63 a Segovia desde Villalba. Cuando estén terminados, con ambas direcciones, ten-



Toda la elegancia, armonía y belleza de un PARTENON está condensada en las páginas de

VÉRTICE

Administración: Carretas, 10 Madrid

randa de Ebro. El proyecto es magnífico; los ánimos para realizarlo no faltan y el ejemplo de lo ya hecho, es aleccionador.

Por de pronto, orgullosos, podemos lanzar a los cuatro vientos del mundo, que, mientras éste se debate en lucha, España, al amparo de una bien ganada paz, regida por una mano firme, progresa en este aspecto de la electrificación de sus ferrocarriles como en otros muchos.

IGNACIO VALVERDE

TRABAJADOR:

El Estamento profesional agrupa a tus camaradas de profesión que tienen tus mismos problemas. Dentro de él encontrarás la fuerza para defenderlos.

La Organización Sindical organiza para tí los Estamentos.

Al Consejo Nacional de Ordenación Social asistirán representantes de los Estamentos.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Os mando que los socorráis

MASANA tendrá lugar, en todas las iglesias, capillas y parroquias de nuestra diócesis, la colecta para la Limosna del Papa.

El Papa, como católicos y españoles, a quienes incumbe en parte la responsabilidad de su éxito, vuelve hoy a dedicar el proselitismo de nuestras columnas, a esta gran llamada del Papa, cuyo eco resuena en las almas de los católicos que se levantan entre nosotros para un acto de verdadero afecto.

El Papa, como católicos y españoles, a quienes incumbe en parte la responsabilidad de su éxito, vuelve hoy a dedicar el proselitismo de nuestras columnas, a esta gran llamada del Papa, cuyo eco resuena en las almas de los católicos que se levantan entre nosotros para un acto de verdadero afecto.

El Papa, como católicos y españoles, a quienes incumbe en parte la responsabilidad de su éxito, vuelve hoy a dedicar el proselitismo de nuestras columnas, a esta gran llamada del Papa, cuyo eco resuena en las almas de los católicos que se levantan entre nosotros para un acto de verdadero afecto.

El Papa, como católicos y españoles, a quienes incumbe en parte la responsabilidad de su éxito, vuelve hoy a dedicar el proselitismo de nuestras columnas, a esta gran llamada del Papa, cuyo eco resuena en las almas de los católicos que se levantan entre nosotros para un acto de verdadero afecto.

El Papa, como católicos y españoles, a quienes incumbe en parte la responsabilidad de su éxito, vuelve hoy a dedicar el proselitismo de nuestras columnas, a esta gran llamada del Papa, cuyo eco resuena en las almas de los católicos que se levantan entre nosotros para un acto de verdadero afecto.

El Papa, como católicos y españoles, a quienes incumbe en parte la responsabilidad de su éxito, vuelve hoy a dedicar el proselitismo de nuestras columnas, a esta gran llamada del Papa, cuyo eco resuena en las almas de los católicos que se levantan entre nosotros para un acto de verdadero afecto.

Racionamiento de arroz, azúcar y patatas

Racionamiento de artículos correspondientes a la semana 54 de las cartillas individuales de racionamiento que corresponden a los días 3 al 9 de julio, ambos inclusive:

RACIONAMIENTO A LA CAPITAL (Municipios Urbanos)

ADULTOS
ACEITE.—Un cuarto de litro por persona, contra la tira completa de cupones número 2 de la semana 54, al precio de 1'25 pesetas la ración.

ARROZ.—Un cuarto de kilo por persona, contra la tira completa de cupones número 3 de la semana 54, al precio de 0'70 pesetas la ración.

AZUCAR.—Un cuarto de kilo por persona, contra la tira completa de cupones número 5 de la semana 54, al precio de 0'90 pesetas la ración.

PATATAS.—Seis kilos por persona, contra la tira de cupones número 4 de la semana 54, al precio de 1'15 pesetas kilo, arbitrios aparte.

INFANTILES

ACEITE.—Un cuarto de litro por persona, contra la tira completa de cupones número 2 de la semana 54, al precio de 1'25 pesetas la ración.

ARROZ.—Un cuarto de kilo por persona, contra la tira completa de cupones número 3 de la semana 54, al precio de 0'70 pesetas la ración.

AZUCAR.—Un cuarto de kilo por persona, contra la tira completa de cupones número 5 de la semana 54, al precio de 0'90 pesetas la ración.

Diariamente publica, en la segunda página, un extracto del «Boletín Oficial», con las disposiciones que puedan afectar a sus lectores, y ha establecido, además, un servicio para contestar cuantas consultas le hagan sobre las mismas.

Los mejores escritores de España colaboran en



Mutua Valenciana sobre Accidentes del Trabajo

Fundada en 1913.
Domicilio social: Colón, 20.
Teléfono 14.575. VALENCIA.

Seguros que practica en forma mutua:
Accidentes del Trabajo.
Accidentes Individuales.
Responsabilidad Civil.
Incendios.
Asistencia Social (Seguro de Enfermedad).

Declarada colaboradora del Instituto Nacional de Previsión para la prestación total de los servicios del Seguro de Enfermedad en toda la región valenciana, por Orden de 11 de junio de 1944 (R. O. de 11 de junio).

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

Pintor Sorolla, 10,
de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

GASOGENOS OSQUI

MARCA DE GARANTIA
Instalamos en cuatro días. Consulte precios.
Informes: FRANCISCO ROCHER COLL.
Ciscar, 21. Teléfono 13.385. VALENCIA.

SOLRIZA

LUNES, DEMOSTRACION 4 TARDE
RIBERA, 1, PRAL. TEL. 17.056. VALENCIA

MUEBLES "LA PERLA DEL TURIA"

Venta a plazos y al contado
Caballeros, 15. Teléf. 11.449. Fábrica, 10.470.

LIBROS



MUY DISCUTIDO

Para los hombres oscuros, el ser discutidos representaría una grata compensación de todas las cosas sólidas y aburridas que consentimos y reputamos de indiscutibles; pero para los que, por estar llamados a funciones públicas, han de someter los frutos de sus esfuerzos al criterio ajeno, la contingencia de la discusión es un quebranto en el que muchas veces peligran la confianza.

Los hombres "muy discutidos" no constituyen ciertamente una aristocracia, pero forman la pequeña sociedad donde la fama elige a sus predilectos. Del estruendo de la discusión no surgen la luz ni la virtud, pero puede surgir el melro, la elevación del osado que escandalizó a los prudentes, con prudencia bastante para eludir su castigo. Por este portillo falso de la inconsecuencia humana, los hombres "muy discutidos" pasan a ser indiscutibles.

"ADAGGIO" CON TEMA D' FANDANGO

La Orquesta Municipal de Valencia, con la colaboración del guitarrista Regino Sáinz de la Maza, ofreció en esta semana al público valenciano una ejecución del ya famoso "Concierto de Aranjuez", que los aficionados a la música recordarán por mucho tiempo.

La arquitectura de "Concierto de Aranjuez" descansa sobre un "adagio" conseguido genialmente sobre un lema de fandango, que rasguea bajo el surtidor clásico de una fuga dieciochesca y cortesana.

El fandango, engastado en la música de cámara, es una intuición del compositor valenciano Joaquín Rodrigo, que incita a reflexionar sobre la valoración musical de lo estrictamente flamenco. El fandango no es música, sino grito, queja, expresión hondísima, más para dicha que para entonada. La versión melódica del fandango está, pues, justamente centrada en el ambiente de la música de cámara, tan lírica, tan depurada de sonoridades elocuentes, como íca en intimidades y matices. Porque el fandango no es música: es poesía.

MORAND, Paul.—EL DIFUNTO SEÑOR DUQUE.— Ancora y Delfin. Ediciones Destino, S. L. Barcelona 1944.

Las novelas de Paul Morand han sido en todo el mundo menos estimadas que sus crónicas, que sus libros de viajes que alcanzaron, en este continente y en el otro, aquellas tiradas de fantasía de millones de ejemplares, que exceden ya el justo límite de la popularidad. Sin embargo, las novelas de Paul Morand, son sus obras más trascendentales las que popularizan los mejores amores del escritor y las que han conformado su sensibilidad de viajero.

"El difunto señor Duque" es una narración muy característica de Morand. Es el episodio de una herencia dificultada y confusa por los testamentos innumerables de un gran señor per turbado, que quiso endulzar la hora de la muerte con la imaginación de las angustias de sus herederos. Una ironía fina y piadosa recorre de punta a cabo las páginas del relato. Las actitudes sórdidas de los parientes despechados, contrastan con la generosa devoción que consagra al recuerdo del difunto los niños, que fueron sus únicos amigos y que son al final sus únicos herederos.

Con "El difunto señor Duque", Ediciones Destino ha incluido otra breve novela de Morand, también traducida por Juan G. de Luances, "Bug O'Shea", la historia de la gloria de un "ganster" irlandés, caído en Chicago al frente de su banda de pistoleros y contrabandistas. En este segundo relato la ironía de Morand se afila y se curva hasta convertirse en sátira, pero el optimismo de gran señor del novelista, le salva del ensañamiento. Para Morand —novelista, viajero o diplomático— lo ridículo, lo anacrónico y lo perverso, tienen siempre una justificación que dicta la caridad. Bastante tiene la humanidad con sus defectos, para aumentar su pena con correcciones!

Bug O'Shea" y "El difunto señor Duque" están escritos en un estilo dinámico, fogoso, que ha popularizado Morand en sus libros. El fondo psicológico no es mucho. La manera de enjuiciar la vida de este autor le en-

camina hacia los temas triviales y aun en ellos se encanta con rozar sus formas y captar sus matices. Pero precisamente por eso este libro de Morand es tan divertido como todos los de su autor.

LIANO, Alejandro.—WOODROW WILSON.—Tartessos. Barcelona 1944

La vida de Woodrow Wilson, el presidente norteamericano que llevó a su país a la Gran Guerra y estableció los fundamentos de la Paz de Versalles y de la Sociedad de las Naciones, es un tema biográfico excepcional. Ofrece la vida de Wilson atractivos para el historiador y dificultades para el biógrafo, que en el laberinto de las situaciones transcendentales puede perder el rumbo de la humanidad del biografiado para sumergirse en la narración de un pasado demasiado vivo en la memoria de todos.

Alejandro Liano ha triunfado de las tentaciones y de las dificultades, consiguiendo una obra muy completa y documentada sobre el presidente americano. Lo puramente biográfico ocupa su debido lugar. No se puede negar que en la vida de un hombre que actuó como protagonista en momentos decisivos de la humanidad, las referencias personales e íntimas han de reducirse a ciertos límites; pero tampoco se han de resumir, tanto que queden exentos de lógica aquellos actos inspirados por la genuina personalidad del gran hombre. Las circunstancias que arrastran a Wilson, el pacifista por excelencia, a hacer intervenir a su pueblo en la contienda europea; los egoísmos y los influjos que estorban su perspectiva de una paz justa y benévola, quedan perfectamente revelados por la pluma de Liano.

El lector, ante esta obra de verdadera madurez, ha de sacar sus conclusiones actuales. La Gran Guerra de 1914 no fué sino el primer acto de la actual y los errores de entonces dan en estos años sus fatídicas consecuencias. El libro de Alejandro Liano es, pues, de actualidad palpante, y la figura de Wilson una clase de las debilidades y las intransigencias que han motivado la recaída de Europa en una lucha cruel.

Quizás Alejandro Liano ha enjuiciado la labor de Wilson desde un punto de vista demasiado fatalista. No fueron sólo las circunstancias lo que influyeron en malograr las fórmulas benignas del presidente americano, sino también la debilidad de unas convicciones cuarteadas por la magnífica oportunidad de la victoria. El pacifismo de Wilson evolucionó sin duda al mismo ritmo que acreció el poderío militar de su pueblo, y Alejandro Liano no lo niega. El Wilson que desentraña su pluma es el que arraigó en el pacifismo, y por influjo de los demócratas alcanzó la más alta magistratura de la Unión. El otro, el político cargado de responsabilidades que aún tienen vigencia, no puede ser sometido a exégesis, se ha de definir por las mismas palabras con que él se justificó ante el mundo.

Boix Barrios, Dr. José.—"Alimentación del lactante".—Tipografía Pascual Quiles. Valencia.

El doctor Boix Barrios, Jefe de Servicio de Puericultura del Estado, acaba de publicar la segunda edición de su obra "Alimentación del lactante". El sólo hecho de esta segunda edición es suficiente para patentizar el acierto que ha guiado al doctor Boix Barrios en la redacción de su libro. En efecto; su lectura, sumamente sencilla y al alcance de todas las inteligencias, pone de relieve la gran importancia que hay que conceder a la alimentación de los niños, dando ajustadas normas y sanos consejos para evitar en los pequeños los desarreglos que produce siempre una alimentación inadecuada.

Por esto, la obra es indispensable en todo hogar; pero de manera especial debe ser conocida por las madres, que han de encontrar en ella el camino a seguir en todo cuanto se refiere a la alimentación de sus hijos, función la más importante para el crecimiento de los niños.

En resumen, que el doctor Boix Barrios ha acertado a concretar en su libro todo, absolutamente todo, lo que afecta a la alimentación del lactante, analizando minuciosamente las distintas materias que comprenden esta alimentación

MOTIVOS

La poesía actual y don Francisco de Quevedo

Por ENRIQUE AZCOAGA

Uno de los desprecios más grandes que podíamos sentir las gentes literarias que en España vinimos al mundo de las letras, cuando la generación que toleró llamarse "deshumanizada" estaba dando las boqueadas, era considerar que cualquier "padre poético" nuestro, incurría en el sector denominado "modernista". Se vivía por aquel entonces un clima "gongorista" o "valeryesco". La prosa, rizada a la francesa, amaba el arabesco sobre todas las cosas. La poesía, la tónica poesía naturalmente, se declaraba secuencia de Góngora, en muchas ocasiones, sin saber por qué. Pues bien; en la actualidad, una vez pasada la ola que ha amenazado y amenaza todavía con terminar con la dicción retórica corriente y moliente, el modelo que cuenta con más votos entre los poetas es Francisco de Quevedo. Rilke, descubierto por muchos de ellos, en el trienio que tiene por límites los años 41 y 43, ha pasado de moda. Hubo un instante que creímos morir. Pero había de venir lo "fuerte" y lo "viril". Tenía que llegar "la muerte" como motivo lírico, lo grave y lo trascendental. Y ahí tenéis, a más de dos decenas de seres, sin un muy claro destino literario, reemplazando a Góngora —el amado de Gerardo Diego— por Francisco de Quevedo. A lo retóricamente gracioso, por lo sin gracia, pero fundamental.

Decir, amigos míos, que Quevedo no tenía gracia, es decir cosa muy gorda. Pero ya me entendéis. No era gracia explotable. No era resultado formal, fácil de imitar. A don Francisco, la vida lo tenía demasiado cogido para permitirse caracoles retóricos innecesarios. Y en este sentido no era un gracioso más. Así lo entienden los falsos poetas graves de nuestra hora. Y cantan con poca voz, pero con —dicen ellos— "quevedesco" acento. Se desgongorizan a pasos agigantados, para enquevedarse apresuradamente, porque Quevedo, como mito literario, gana puntos en nuestra actualidad...

No le, sin embargo, en literatura, aquello de "dime a quién imitas y te diré quién eres". Nuestras admiraciones y hasta nuestras influencias, si se me apura, cuando son auténticas, nos las tenemos que merecer. Da la casualidad que yo no merezco ser hermano menor de Goethe, si mi vida, no transcurre en la medida de sus fuerzas, por los senderos que discurrió la del autor de "Poesía y verdad". Y que aunque me esfuerce, y perote, y discursée, y

hasta teorice, si a mi poesía, por ejemplo, "no le pasa" en principio, lo que a la de Goethe, no debe proclamarse —supena de correr un grave ridículo— hermana menor de la de aquél.

A pesar de esto, el falso poeta de nuestra hora, no teme al ridículo y se cree hermano menor —suponemos— de don Francisco. Sin pensar que uno de los problemas más graves de la poesía contemporánea, es que es una poesía a la que la pasan poquísimas cosas, el poeta "quevedesco", trae al primer término de la actualidad literaria al mejor de nuestros sonetistas, porque de una manera fría, irresponsable, impropio e ilegal por tanto, utiliza giros, palabras, expresiones, que al superficial de turno le sirven para hermanarlo con nuestro genio como es natural. Cuando se sorprende de "la muerte" como motivo en Quevedo, la canta, la exalta, la piropea, pero... no se muere. Y claro está, en poesía esto no vale. En poesía, hay que morir con lo que se canta, para resucitar más tarde en la recobrada canción. Mis colegas ignoran que Francisco de Quevedo tenía esa contextura en su lírica por ser constantemente un gran resucitado. Y que sólo cuando se resucita en la creación, después de haberse muerto a la busca de la verdad más honda y profunda, parecerse a los "poetas mayores" no es una simple formalidad.

Hoy, que pasado el "gongorismo" a que antes nos hemos referido, podemos ver que es muy escasa la colección de poetas contemporáneos, que siguiendo lo externo de Góngora, pueden llamarse sus "hermanos menores", nos es más fácil predicar la mermada cantidad de jóvenes líricos que van a ser parientes entrañables de don Francisco por derecho propio. Hoy, que nos repugna toda esa poesía de laboratorio que tanto ha preocupado a los hombres españoles, incluido en este grupo catedráticos y eruditos, y que la vemos de capa caída y tratando de retorcarse, nos es muy difícil creer en un "quevedismo" precipitado actual. Recomendamos a quienes admiran a Quevedo, que lo lean en silencio y que se dejen coger por el toro de sus versos. Para que comprendan que sólo quien con una congoja viva como la de aquel hombre, tenga raíces de encina en el momento presente, puede permitirse el lujo de "lo viril" y "lo grave". Y ese otro—más delicado que es tener una gracia, muy de acuerdo con el peso de nuestra esencial dramática.

5 de la semana de 0'90 pesetas la ración. PATATAS.—Seis kilos por persona, contra la tira de cupones número 4 de la semana 54, al precio de 1'15 pesetas kilo, arbitrios aparte.

AVISO A LOS DE LA PROVINCIA DE VALENCIA. A partir de la presente orden, los camaradas que pertenecen a la CREPA un cupo de ración de cinco kilos.

Frente de la Universidad

TOMA DE POSSESION MAN...

En virtud de resoluciones emanadas de la Dirección General de Enseñanza Superior...

El Departamento de Física estará a cargo de José Puig Esteve; el de Propaganda, del camarada José Manuel...

El acto de la toma de posesión se celebró ayer a las diez de la tarde, en la sala de sesiones del Fronte de la Presidencia...

Inició el acto, el vicesecretario del F. de J. Puig, con la lectura de unos breves nombramientos...

A continuación, el discurso se dirigió a los señores que han sido designados para ocupar los puestos de responsabilidad...

Seguidamente, el discurso se dirigió a los señores que han sido designados para ocupar los puestos de responsabilidad...

A continuación, el discurso se dirigió a los señores que han sido designados para ocupar los puestos de responsabilidad...

Seguidamente, el discurso se dirigió a los señores que han sido designados para ocupar los puestos de responsabilidad...

A continuación, el discurso se dirigió a los señores que han sido designados para ocupar los puestos de responsabilidad...

Seguidamente, el discurso se dirigió a los señores que han sido designados para ocupar los puestos de responsabilidad...

A continuación, el discurso se dirigió a los señores que han sido designados para ocupar los puestos de responsabilidad...

Seguidamente, el discurso se dirigió a los señores que han sido designados para ocupar los puestos de responsabilidad...

A continuación, el discurso se dirigió a los señores que han sido designados para ocupar los puestos de responsabilidad...

Deporte

Mañana, el homenaje a Cubells

DOBLE ENCUENTRO EN MESTALLA: LEVANTE-SELECCION REGIONAL Y SEVILLA-VALENCIA

El Alcalde de la ciudad ofrecerá un vino de honor al gran deportista valenciano

LA RECAUDACION INTEGRAL DEL PARTIDO SE DESTINARA A LA BENEFICENCIA

Mañana se celebrará en Mestalla el partido-homenaje al que fué gran internacional valenciano Eduardo Cubells, que hoy cubre con éxito magnífico las tareas de orientador técnico de nuestro equipo titular. El programa de los actos a celebrar es muy extenso y a la lista de los ya anunciados hay que añadir un vino de honor en el Ayuntamiento, que será ofrecido a Cubells por el alcalde de la ciudad señor Conde de Trénor y al que han sido invitadas nuestras primeras autoridades, jerarquías deportivas, directivos del Club Valencia, representantes de la prensa y radio locales y antiguos jugadores, compañeros de equipo del homenajeado. Este acto tendrá lugar a la una de la tarde en los salones de la Casa Consistorial.

A continuación, el preparador técnico del Campeón de Liga pronunciará unas palabras ante los micrófonos de las dos emisoras locales.

Esta mañana, la comisión organizadora del homenaje ha visitado a nuestras autoridades para invitarlas especialmente a los actos que se celebren en honor del gran deportista valenciano.

Una nota muy simpática del programa es la de que la recaudación íntegra del partido, de mañana en Mestalla, será destinada, en su totalidad, a obras de beneficencia, para lo cual se harán sendos donativos a los centros asistenciales de nuestra ciudad, reservando una parte de los ingresos para ayuda a los clubs deportivos modestos de la región. Todos los gastos originados por la organización del homenaje serán sufragados por el Valencia Club de Fútbol, que ha querido adherirse así, con generoso entusiasmo, a la gran jornada deportiva en honor de su máxima figura valenciana.

Por la tarde se celebrará en Mestalla el interesante partido doble, en el que participarán el primer equipo del Levante U. D. contra una selección regional, en la que formarán algunos «calderones» menengues junto a otros jugadores del Deportivo Castellón; y los primeros cuadros del Sevilla y el Valencia.

Antes de iniciarse este segundo encuentro se le entregarán a Eduardo Cubells los obsequios de

los distintos organismos. Entre estos figura un pergamino del excelentísimo Ayuntamiento en recuerdo de esta gran fecha deportiva, una insignia de oro de la Federación Valenciana, regalo de la misma, otro pergamino, un reloj y una insignia del Valencia, obsequio del club blanco, una copa de la Unión Deportiva Levante, un obsequio de los jugadores valencianistas, otro pergamino de los antiguos jugadores de Algiros, compañeros de equipo del homenajeado en los tiempos heroicos, una sortija de brillantes, con la insignia del Valencia, y un álbum de firmas del grupo cubellista de la Lonja y diversos regalos de los clubs regionales. El saque de honor del encuentro Valencia-Sevilla, será lanzado por el Excmo. señor Conde de Trénor, Alcalde de la ciudad.

Por la noche, en el restaurante Navarra se celebrará una cena íntima a la que han sido invitadas también nuestras primeras autoridades.

VACACIONES FUTBOLISTICAS

Madrid, 1. — El jugador del Real Madrid, Alonso, ha marchado a pasar las vacaciones veraniegas a Gijón.—Afil.

EL EX ENTRENADOR DEL CELTA, A VITORIA

Vigo, 1. — Ha marchado a Vitoria, donde fijará su residencia, el entrenador Albéniz, que ha tenido a su cuidado la preparación del equipo del Celta durante las últimas temporadas.

Fué cariñosamente despedido por los ex directivos del club, Junta directiva actual y todos los jugadores del equipo, los cuales le entregaron una medalla de oro con senda dedicatoria.—Afil.

LA SENSACIONAL REUNION DE ESTA NOCHE

Beltrán - Alabau en emocionante combate de fondo

Lorenzo Muñoz y Acín por el campeonato nacional de los "moscas"

Ante la gran reunión que se desarrollará dentro de pocas horas, ha coincidido toda la afición valenciana en que se trata de algo fuera de lo común. Está plenamente justificada, pues, la expectación que su anuncio ha despertado en todos los aficionados al boxeo.

Realmente, el público, buen catador de las emociones fuertes, había tenido suficiente con que se le dieran a conocer quiénes eran los actores. Lo demás venía solo, al recordar de quiénes se trata.

Y así, veremos el sensacional combate para el Campeonato de España del peso mosca entre Lorenzo Muñoz y Acín, en que el «poulain» del ex campeón mundial Sangchilli se encuentra en el momento cumbre de su carrera: ante la posibilidad de conquistar un título nacional, momento difícil, dada la clase de Acín.

Y después de este «plato fuerte», el combate base: Beltrán-Alabau. El gran noqueador de Sueca por primera vez ante un hombre de verdadera y reconocida clase, muy capaz de frenarle en su rápido ascenso.

Y como complemento ese interesante Zaragoza-Batalino, que puede significar para el ex internacional amateur el ascenso a los primeros planos de su división.



Quizás nunca se ofreciera a nuestra afición una ocasión tan rotunda y merecida de rendir homenaje a una figura deportiva. Mañana la «hinchada» merengue rendirá a Eduardo Cubells, nuestro primer aficionado valencianista de todos los tiempos, el testimonio de su admiración y su gratitud. Sin reservas, abierta y fervorosamente, los deportistas valencianos tienen contrada con el gran internacional de Algiros, actual conductor técnico del Campeón de Liga, una deuda de honor. Y Cubells recibirá mañana el homenaje que merece, no por el éxito reciente, sino por su misma ejecutoria antigua, prestigiosa y magnífica. Sobre todos los partidismos personales, sobre el egoísmo inconveniente de los eternamente descontentos, sobre la menudencia de resentimientos e incomprensiones, Eduardo Cubells ofrece a Valencia el estupendo balance de muchos años de vida deportiva, recta y entusiasta. El que fué «fenómeno» de Algiros, reñe, pues, todos los títulos para merecer sin reserva este homenaje. Que habrá de constituir sin duda una gran «diada» deportiva que quizás rebase los límites de Mestalla para entrar justamente en la categoría de los acontecimientos ciudadanos.

El Castellón dispuesto a no ceder ningún jugador

CASTELLON, 1.—Ayer se verificó la reunión que amamos de dirigentes del fútbol castellanense, tomándose importantes acuerdos referentes a la situación económica del Deportivo Castellón, con vistas a la próxima temporada.

Parece que los nuevos directivos están decididos a no ceder a ninguno de los jugadores que se estiman necesarios para nuestro Club.

Mañana se jugará en el Sequiol un partido entre el primer equipo y el de aficionados, figurando en el primer extremo Ferruses, del Acero de Sagunto, adquirido por Castellón.

El Campeonato de España del peso mosca

LORENZO MUÑOZ Y ACIN CONFIAN PLENAMENTE EN SU VICTORIA

El pesaje en la Federación Levantina

Esta tarde, a la 1'30, se ha verificado el pesaje de los púgiles Lorenzo Muñoz y Acín, que esta noche en la Plaza de Toros disputarán el Campeonato de España del peso mosca.

Asistieron los directivos de la Federación Levantina, el promotor, Juanito Tomás; el árbitro del combate, don Julián Risoto, afiliado a la Federación Centro; el delegado en la velada y vocal asesor de la Federación Española, don Enrique Moscardó; los apoderados de los dos boxeadores, Sangchilli y Artero, y otros.

El peso que han dado los dos aspirantes es el siguiente: Lorenzo Muñoz, 50 kilos, y Guillermo Acín, 49'750 kilogramos.

Acín presenta, físicamente, las mismas características que Lorenzo Muñoz: una talla anormal en un boxeador de tan poco peso. No obstante, su aspecto atlético es excelente. Posee igualmente una pegada muy contundente para un peso mosca, por lo que no sería muy de extrañar que el combate se decidiera por fuera de combate de uno de los dos, ya que Lorenzo Muñoz es también de los que pegan fuerte.

Después de efectuado el pesaje, hemos charlado brevemente con los preparadores de los dos púgiles, personalidades de relieve en el mundo pugilístico, ya que uno de ellos, el manager de Lorenzo Muñoz, es el ex campeón del mundo del peso gallo, Sangchilli, y el de Acín es Angel Artero, el famoso manager catalán que lo fué de varios campeones europeos y de España. Artero, muy concisamente, nos

dijo: «Venimos dispuestos a darnos el título a Barcelona».

Por su parte, Sangchilli, contestando ante la contestación del



LORENZO MUÑOZ

ger catalán, dijo: «Y nosotros somos decididos (también) a que el Campeonato de España de los moscas se venga a Torrente. Lorenzo Muñoz, después de la lesión que sufrió en una mano y que obligó a suspender el combate ha estado sometido a un entrenamiento especial por lo que espero que se hallen magníficas condiciones para conquistar el título».

Como se sabe, puestos de acuerdo los dos boxeadores, han acordado que la pelea se efectuará con guantes duros y guantes de cuerdas y a la distancia reglamentaria para los campeonatos de España, de doce asaltos de tres minutos.

El peso que han dado Alabau y Beltrán, que disputarán el combate base de la reunión, es el siguiente: Beltrán, 66'800 kgs.; Alabau, 67'000 kgs. Este último excede del límite del peso mediano-ligero 2'200 kilogramos, mientras a Beltrán le faltan 200 gramos para llegar a él.

Este último combate se presenta difícil para Beltrán, ya que, al contrario, además de la ventaja de peso que tiene, presenta la de tener una talla descomunal en la categoría, superándole además notablemente, en envergadura.

Acuerdos de la Federación Española de Boxeo BAUTISTA, ASPIRANTE AL TITULO DE GARCIA ALVAREZ

Encuentros internacionales de aficionados contra Eslovaquia

Madrid, 1.—La Federación Española de Boxeo, en su última reunión ha tomado los siguientes acuerdos:

Aceptar los días 15 y 18 de julio como fechas en las que tendrán lugar los encuentros entre la selección nacional española y el equipo nacional croata, en dos ciudades del Norte de la Península, aun sin designar definitivamente, y que serán elegidas entre San Sebastián, Bilbao y Gijón.

Designar los boxeadores que han de componer el equipo nacional español y los reservas necesarios que habrán de enfrentarse en los encuentros precisados.

Expresar a sus familiares el pésame de la Federación Española por el fallecimiento del veterano apoderado catalán José Pauli Amat.

Títulos profesionales: Designar, en ausencia de retos, aspirante oficial al título del peso ligero, al boxeador afiliado a la Regional de Boxeo Sur, Antonio Bautista García, debiendo celebrarse el

combate con el campeón José García Alvarez, afiliado a la Regional de Levante, antes del día 26 de septiembre, próximo.

Homologar la semifinal celebrada en Madrid, designando aspirante oficial para el título de campeón de España de la categoría de semigran peso, que posee en la actualidad Francisco Bueno Mugica, al boxeador Abelardo Alcorta Dias («Acosta»), de la Federación Regional de Cantabria, fijando un plazo para disputarlo que termina el día 15 de agosto.

Se homologa igualmente el resultado del encuentro entre Ignacio Ara Lazaola y Eloy Lafuente Fernández, valedero para el campeonato de España de peso medio, celebrado recientemente, y felicitar al campeón Ara, por la brillantez con que defendió su título, probando una vez más su elevada deportividad.

Se designan los árbitros que han de actuar en los campeonatos de España próximos a celebrarse.—Afil.

FRENTE DE JUVENTUDES DEL DISTRITO UNIVERSITARIO

II Vuelta Ciclista a la provincia de Valencia

SE APLAZA DEL 10 AL 16 de JULIO

Por haber sido designada Valencia para celebrar los Campeonatos de Sector de Baloncesto, durante los días del 2 al 9 de julio, ha sido aplazada la II Vuelta Ciclista a la provincia de Valencia, que tenía que celebrarse del 3 al 9 de julio para la semana siguiente, o sea del 10 al 16 de julio.

La inscripción, debido a este aplazamiento, se cerrará el día 5 de julio, y los ciclistas no se presentarán hasta que se les ordene.

Todos los ciclistas del Frente de Juventudes quedan invitados para asistir mañana domingo a la fiesta del pedal, que celebra la U. V. E.; a este efecto deberán personarse en el Servicio de E. Física del Frente de Juventudes el día 2, a las 7'45, previstos de almuerzo.

BOXEO Plaza de Toros

- Hoy, sábado, 40'45 noche
- 1.º SENSACIONAL REUNION CATALUNA
 - 2.º COBTELL
 - 3.º Ocho asaltos, de tres minutos
 - ZARAGOZA -- BATALINO
 - (Ex campeón de Levante)
 - 4.º CAMPEONATO DE ESPAÑA DEL PESO MOSCA, 11 asaltos de tres minutos
 - Guantes de cuatro cuerdas.
 - LORENZO MUÑOZ - ACIN
 - (Doble campeón de España)
 - 5.º Ocho asaltos, de tres minutos
 - BELTRAN - ALABAU
 - (El noqueador de Sueca)
 - (Match nulo Souza - Juanito Amat)
 - GENERAL, 5 PESETAS. SENORAL, 1 PESETA

REPORTES VARIOS

ATLETISMO

CAMPEONATO DE CASTILLA DE CAMPO A TRAVES

1.—Mañana domingo se celebrará sobre un circuito de 5.000 metros el campeonato de Castilla de campo a través, organizado por Educación y Descanso y el «Diario de Burgo».

En esta prueba, se han inscrito los corredores de esta capital, de Madrid, Palencia, Segovia, Santander y Logroño.—Alfil.

FÚTBOL

EL TORNEO ALICANTINO SAN PEDRO

1.—En el estadio Barroca se ha jugado la final del torneo de fútbol Copa San Pedro. En la final se enfrentaron el equipo de San Gabriel y el Villanueva.

FICHERIAS

1.—Raich y compañía continuará en el Barcelona.

2.—El Club de Fútbol Barcelona ha terminado la labor de reorganización de su cuadro futbolístico para la próxima temporada.

SE GESTIONA FICHA DE MATEO

1.—El Club de Fútbol Barcelona ha terminado la labor de reorganización de su cuadro futbolístico para la próxima temporada.

2.—El Club de Fútbol Barcelona ha terminado la labor de reorganización de su cuadro futbolístico para la próxima temporada.

TRANSFERIBLES, ARGILA, QUE...

1.—El Club de Fútbol Barcelona ha terminado la labor de reorganización de su cuadro futbolístico para la próxima temporada.

ORGANIZACION DEL SABADELL

1.—La Junta del Club de Fútbol Sabadell ha acordado con la Federación Catalana de Fútbol la lista de sus jugadores para la próxima temporada.

VIDA SINDICAL

1.—El Club de Fútbol Sabadell ha acordado con la Federación Catalana de Fútbol la lista de sus jugadores para la próxima temporada.

SERVICIO PROVINCIAL DE ESTADISTICA Y COLOCACION

1.—El Club de Fútbol Sabadell ha acordado con la Federación Catalana de Fútbol la lista de sus jugadores para la próxima temporada.

"Pinocho", en la XVI matinal de cine

1.—El Club de Fútbol Sabadell ha acordado con la Federación Catalana de Fútbol la lista de sus jugadores para la próxima temporada.

EL MURCIA

1.—El Club de Fútbol Sabadell ha acordado con la Federación Catalana de Fútbol la lista de sus jugadores para la próxima temporada.

EL MALAGA

1.—El Club de Fútbol Sabadell ha acordado con la Federación Catalana de Fútbol la lista de sus jugadores para la próxima temporada.

ACTUACION DE BOLUDA

1.—El Club de Fútbol Sabadell ha acordado con la Federación Catalana de Fútbol la lista de sus jugadores para la próxima temporada.

BALONCESTO

CAMPEONATO INTERPROVINCIAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Avila, 1.—El Departamento de Educación Física del Frente de Juventudes ha acordado celebrar, a partir de mañana, un campeonato interprovincial de baloncesto, en el que tomarán parte los equipos del Frente de Juventudes de Zamora, Salamanca, Cáceres, Segovia, Toledo y Avila.—Alfil.

Fútbol de empresas

EL C. D. CIFESA VENCE AL CAMBRA POR 5 A 0

Ayer tarde se celebró el anunciado encuentro Cifesa-Cambra, del Campeonato de equipos de empresa.

Venció el Cifesa por 5 tantos a 0, que fueron marcados todos en la segunda parte, dos por el interior derecha y los restantes por el delantero centro.

El equipo vencedor se alineó de la siguiente forma: Albiach; Medina, Mollá; Avelino Arnal, Martí; Trabanco, Pepín, Sánchez, Baldomero y Roselló.

DE ARTE

CURSILLO DE DIVULGACION ARTISTICA

CONFERENCIAS DOMINICALES EN LA UNIVERSIDAD

Mañana, a las doce continuará el profesor señor Bayarri estas conferencias, con este sumario:

I) Otra popularidad: los Benlúre. II) Su perduración en su casa y su estudio. III) El hijo... y la extinción. IV) Sorolla antes, ahora y después. V) A nuestro alrededor... VI) Sigue la teoría.

El acto que se ilustrará con proyecciones, es público.

FERIA DE JULIO

CERTAMEN MUSICAL

Hasta las doce horas del día 30 de junio, en que terminaba el plazo de inscripción de Bandas para tomar parte en este festejo, se han inscrito las Bandas siguientes:

Sección especial: Unión Musical de Liria, Banda Primitiva de Liria y Educación y Descanso de Alberique.

Sección primera: Santa Cecilia de Alcácer y Unión Musical de Monserrat.

Sección segunda: Banda «Popular» de Pedralba, Sociedad Artística de Benifayó, Sociedad Musical de Segorbe y Patronato Musical de Santa Cecilia de Puebla Larga.

Vida Sindical

SERVICIO PROVINCIAL DE ESTADISTICA Y COLOCACION

Para trabajar en Játiva se necesitan un oficial carpintero y un oficial herrero para taller de carros. Jornal, según bases.

ENTRADA: 4 PESETAS

En PISCINAS, tarde y noche, orquestas DOLZ y CEBRIAN, PEDRO OLTRA y las HERMANAS GERONA. Tranvías a la puerta.

TEATRO JARDIN

Calle COLON, 6 y 8
Hoy noche, a las 10'45

Inauguración con la presentación de **BLAS WILSON y su ORQUESTA** en el superespectáculo de 1944

RITMOS ARREVISTADOS
Esmerado servicio: Café, Nevería

ACTUALIDADES

Lunes, estreno de la gran producción

LA GRAN ATRACCION

(DRAMAS DEL CIRCO)

EN ESPAÑOL TOLERADA C.F.A.

Una producción Tobis, TOLERADA MENORES. - Último pase película, a las 11 noche

SERVICIO SELECTO

Monumental Levante

Gran acontecimiento artístico para los días 7, 8 y 9 del actual. Actuación en este elegante salón del primer actor

RAFAEL RIVELLES

con la misma compañía de comedias que actuó esta temporada en esta capital

OLYMPIA LUNES PROXIMO

¡SENSACIONAL ESTRENO!

PROCINES

presenta

EL DIAMANTE de PETERVILLE



Anna CRAWFORD Renee HOUSTON
Donald STEWART Oliver WAKENFIELD

DIRECCION: WALTER FORDE

MISTERIO — GRACIA — HUMORISMO

CAPITOL LUNES PROXIMO

¡SOLEMNE REAPARICION!



QUIERO SER MUJER

WILLIAM GARGAN - GUY KIBBEE

Directores: EDWIN MARRI, Producción: EDWIN MARRI

Deliciosamente exquisita y con los honores de una damita encantadora

RIALTO Lunes 3 de Julio
¡GRANDIOSO ESTRENO!

QUEÑA de su destino

MARTHA SCOTT - WILLIAM GARGAN

Una producción americana magistralmente dirigida por TAY GARNETT.

Salón perfumado por Perfumeria LUSI, Plasaders, 5

Balneario «LAS ARENAS»

HOY NOCHE VERBENA

INNUMERABLES PREMIOS. — Concursos. — BAILE amenizado por la ORQUESTA AGUADO. — CAU D'ART, con desfile continuo de artistas.

ENTRADA: 4 PESETAS
En PISCINAS, tarde y noche, orquestas DOLZ y CEBRIAN, PEDRO OLTRA y las HERMANAS GERONA. Tranvías a la puerta.

TEATRO JARDIN

Calle COLON, 6 y 8
Hoy noche, a las 10'45

Inauguración con la presentación de **BLAS WILSON y su ORQUESTA** en el superespectáculo de 1944

RITMOS ARREVISTADOS
Esmerado servicio: Café, Nevería

ACTUALIDADES

Lunes, estreno de la gran producción



EN ESPAÑOL TOLERADA C.F.A.

Una producción Tobis, TOLERADA MENORES. - Último pase película, a las 11 noche

SERVICIO SELECTO

TEATRO RUZafa

Gran compañía lírica de EMILIO VENDRELL

Hoy, a las 7 tarde:
LA DEL SOTO DEL PARRAL

A las 10'45 noche:
LA PRINCESA DEL DOLLAR

Por Emilio Vendrell y Luisa Castellano. Magistral interpretación

Mañana domingo, 5'30 tarde:
LOS GUAPOS

A las 10'45 noche:
LA PRINCESA DEL DOLLAR

Opereta de gran éxito

Precios popularísimos

TEATRO SERRANO

Compañía Aurora Garcialonso

TEMPORADA DE VERANO

7 tarde y 11 noche:

GRAN EXITO

La culpa es tuya

De Benavente

Butaca, 3 pesetas

Mañana, a las 4'30 y 7 tarde

y 11 noche

LA CULPA ES TUYA

LIRICO Lunes ESTRENO

Primavera QUE MUERE

RIALTO

7 tarde y 10'30 noche:

Las mujeres no son ángeles

Segunda semana de éxito

Cifesa. Una gran realización de Willy Forst

OLYMPIA EXITO

Diana CHURCHILL-Jean MUIR

en la comedia

No te fíes de las tontas

Director: L. STEIN

PALACIO

SU VIDA INTIMA

SI NO AMANECIERA

LOS PECADOS DE TEODORA

MI MUJER FAVORITA

GRAN TEATRO

La florista del Palace

ABNEGACION DE MADRE

NOVEDADES

Vuelo nocturno (C. Gable), Almas en el mar (C. Cooper). Tól. menores

GRAN VIA

Hoy, 7 tarde y 10'30 noche: 2ª

semana del mayor de los éxitos

de Mickey Rooney, en

Andrés Harvey, tenorio

Tolerada para menores

METROPOL

Segunda semana de PINOCHO,

de Walt Disney. Tolerado menores

ACTUALIDADES

Segunda semana éxito, LA PRIME-

RA CITA. Tolerada menores

Frontón Valenciano

Noche: PISTON menor - ARDANZA

contra LLOCO - LEGARRA

SUIZO

PRINCESITA. - Noticiario. - EL

ESCANDALO

FRONTON CHIQUI

Noche, partido cumbre:

CONCHITA - ROSITA, contra

CARMENCITA - AURELI

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

Estalla la caldera de la locomotora del tren de Cartagena a Madrid

DESCARRILA EL CONVOY

Mueren el maquinista y el fogonero

Murcia, 1.—Al estallar la caldera de la locomotora del correo de Cartagena a Madrid, resultaron muertos el maquinista y el fogonero. El accidente ocurrió a la una de la madrugada de hoy, entre las estaciones de Cieza y Calasparra, muy cerca del apeadero de la Maestrua. A consecuencia de la explosión descarrilaron la máquina, el furgón de cabeza, el coche ambulancia de Correos y otras dos unidades, pero no hubo más desgracias que las referidas. Los viajeros

del convoy fueron transbordados a otro tren que les condujo a Madrid. El correo descendente, que salió de Madrid a las diez de la noche, se encuentra detenido, a causa del accidente, y no llegará a su destino hasta la tarde de hoy. De Cartagena y Murcia fueron enviados equipos de socorro. Al lugar del suceso marcharon el Gobernador civil, el Presidente de la Diputación y otras autoridades. —Cifra.

EL PETIOT HUNGARO

Un camarero judío llamado Treitl

HA ASESINADO A DOS MUJERES

Budapest, 1 (S. E. T.).—La prensa de Budapest da cuenta del descubrimiento de repugnantes crímenes cometidos en análogas circunstancias que los del tristemente famoso doctor Petiot.

Dice el diario que el pasado martes se comunicó a la policía de Budapest que habían sido llevados a una fonda, por tres jóvenes desconocidos, dos grandes cajones. Se sospechaba que contuvieran viajeros de procedencia judía.

Personados los agentes en la citada fonda, procedieron a la apertura de los cajones, encontrándose en su interior dos cadáveres femeninos completamente mutilados, en forma tal que no permitían la identificación. Las investigaciones comenzadas inmediatamente llevaron a la policía a descubrir que el autor de los crímenes es un camarero judío llamado Treitl, de 30 años de edad. Sus cómplices son probablemente un cuñado del mismo y otros dos jóvenes.

Treitl no ha sido detenido aún. Los detenidos han manifestado, en sus primeras declaraciones, que las dos mujeres asesinadas, probablemente también de raza judía, se dirigieron al camarero para que las ayudara a salir de la capital. Treitl las llevó a su domicilio, asesinándolas en el cuarto de baño a golpes asestados con objetos de hierro, según ha podido comprobarse.

El asesino y sus cómplices se repartieron el botín, consistente en alifonías y dinero por un valor de 80.000 pengos.

La policía encontró en el cuarto

El jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, regresa de Madrid

En las primeras horas de esta mañana ha regresado de Madrid el jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, camarada Ramón Laporta Girón.

Al recibir a los informadores de prensa, ha manifestado que, aparte de los problemas tratados en la entrevista sostenida con S. E. el jefe del Estado, con relación a Valencia, ha verificado diversas gestiones cerca de determinados organismos oficiales, en especial referentes a Sanidad. En este aspecto se ha interesado por su mayor impulso en las obras que se vienen realizando en el Sanatorio Antituberculoso de Porta-Coeli.

El camarada Laporta Girón se muestra altamente satisfecho por la buena disposición y facilidades halladas para la pronta solución de todos los asuntos motivo de su reciente viaje a Madrid.

LOS PREMIOS DE LA FUNDACION PIQUER

Madrid, 1. — En la última sesión celebrada por la Real Academia Española fueron adjudicados los premios de la Fundación Piquer del concurso abierto en 20 de abril del corriente año, concediéndose el correspondiente al año 1942 a don Luis Fernández Ardavin por su poema dramático «La dogaresa rubia», y el de 1943 a don José Vicente Puente y don Agustín de Foxá, por su comedia dramática «Gente que pasa». —Cifra.

Los Campamentos del FRENTE DE JUVENTUDES como puente estival entre dos etapas: la universitaria o la laboral de sus componentes, renuevan la fe y la intransigencia fanatista, en la práctica del más ascético y militar sentido de la vida. Hoy se inaugura el Campamento «Sagunto», en La Barraca de Aguas Vivas

Violentos contraataques alemanes al sur del Odon

Dice Londres que la batalla del Norte de Caen pierde intensidad

FUEGO CONTRA UNIDADES DE DESEMBARCO, EN EL ORNE

Berlín, 1. — Mientras que como consecuencia de las malas condiciones atmosféricas el adversario ha restringido ayer su actividad aérea sobre la cabeza de puente de Normandía, poderosas formaciones de aviones de caza alemana han sostenido combate con las fuerzas de tierra, sobre todo en la región de Caen. En audaces ataques en vuelo rasante, los aviones de caza han inutilizado varios carros de combate aliados y han averiado un gran número de vehículos motorizados.

Estos ataques se han dirigido también contra las posiciones de artillería y de lanzagranadas. Algunos combates aéreos se libraron también entre las escuadrillas de caza alemanas y las adversarias en los cuales los aparatos alemanes han conseguido derribar un gran número de aviones aliados. Las baterías pesadas y ligeras de la D. C. A. alemana, han atacado también con éxito a los bombarderos enemigos, de los cuales algunos fueron derribados. —Efe.

FUEGO CONTRA UNIDADES DE DESEMBARCO

Berlín, 1.—Las baterías costeras alemanas —informa la Oficina de Información Internacional— abrieron fuego al Este de la desembocadura del Orne contra unidades de desembarco que transportaban tropas y material de guerra. Varias salvas acertaron en un destructor, del que se vio salir una espesa columna de humo. Un buque mercante se quitó del alcance de las baterías alemanas, protegido por

una cortina de niebla artificial. Otra batería, pudo comprobar que había obtenido impactos directos sobre una unidad de desembarco. —Efe.

TODAVIA SE REGISTRA ALGUNA RESISTENCIA ALEMANA EN CHERBURGO

Londres, 1.—La situación en el saliente británico del sector de Caen la resume un corresponsal de guerra de la agencia Reuter de la siguiente manera:

«El segundo ejército consolida sus nuevas posiciones y hace frente a violentos contraataques lanzados por los alemanes al Sur del Odon.

La vanguardia británica continúa la limpieza de las grandes bolsas de resistencia enemiga que fueron contorneadas cuando comenzó el avance inicial, y cuya liquidación había sido demorada hasta que la cabeza de puente estuviese consolidada.

Se sabe ahora que el gran contraataque de Rommel, que comenzó el jueves por la tarde, fué lanzado en tres direcciones contra la cabeza de los dos flancos del saliente. Como consecuencia de la enorme presión ejercida, algunos elementos alemanes consiguieron infiltrarse al Sur del saliente; pero cuando el ataque concluyó, los alemanes habían sido rechazados a sus puntos de partida, después de haber sufrido pérdidas considerables.

Durante estos combates, los bombarderos pesados del segundo cuerpo de aviación táctica lanzaron más de un millar de toneladas de bombas contra los carros alemanes en las inmediaciones de Villiers-Bocage.

La batalla al Norte de Caen continúa en intensidad. En la península de Contentin han tenido éxito los contraataques desencadenados por los alemanes en el sector de Saint-Lo. Se registra todavía cierta resistencia en la tremedad noroccidental de la península, alrededor del cabo La Hague, así como en Querqueville. —Efe.

LA BATALLA POR CAEN

Londres, 1.—Ronald Clark, de la prensa combinada norteamericana, describe de este modo, en una columna, uno de los combates por la posición de Caen. Desde una altura próxima al río Odon se asistió a la mayor batalla de tanques de la campaña de Normandía, librada entre los «panzers» alemanes y las unidades blindadas anglo-canadienses.

Estos últimos avanzaron a través del pueblo y por la altura en un torrente inintermitente. Al aparecer al otro lado de la localidad los alemanes iniciaron un violento fuego con baterías de cañones antitanques. Podía ver perfectamente cómo las explosiones de las granadas levantaban grandes masas de tierra y moteaban la ladera con columnas de humo.

En un contraataque, los alemanes emplearon 30 tanques, la mayoría «Tigres». Después de cuatro horas de lucha, 18 de los tanques abandonaron el campo, dejando tras sí a 12 de ellos inutilizados y ardiendo.

El premio de esta batalla por Caen es la salida a campo abierto al Sur de la carretera de Paris situado a 194 kilómetros de Caen, lo que permitiría a los aliados emplear con más libertad su superior potencia de elementos blindados». —Efe.

En un estrecho espacio, continúa la resistencia alemana en Cherburgo

LOS GERMANOS GANAN TERRENO EN EL ODON Y EN CAEN

Prosigue el fuego de represalia contra Londres

EN EL FRENTE DEL ESTE SE LIBRAN COMBATES CALLEJEROS EN SLUZK

Más de 130 barcos aliados, hundidos durante el mes de junio

(ULTIMA HORA)

Gran Cuartel general del Führer, 1.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el extremo noroeste de la península de Cherburgo, reducidas fuerzas alemanas, concentradas en un estrecho espacio, han continuado su encarnizada resistencia frente a un enemigo muy superior.

El enemigo desencadenó varios ataques al Este del Orne. Al Suroeste de Caen, nuestra defensa obligó al adversario a restringir su actividad a acciones de menor importancia local, que fracasaron ante nuestra barrera defensiva. Mediante contraataques emprendidos hacia el Suroeste, las fuerzas alemanas ganaron algún terreno, con lentitud y firmeza, a pesar de la tenaz resistencia enemiga, apoyada por un poderoso fuego artillero, especialmente desde las unidades navales. Fué ganado asimismo terreno a ambos lados del río Odon.

Tropas norteamericanas, apoyadas por una potente artillería, fuerzas acorazadas y formaciones aéreas, atacaron al Noreste de Saint Lo. Este ataque fué aniquilado por el concentrado fuego de defensa, y el adversario sufrió considerables bajas. Diecinueve carros de combate enemigos fueron destruidos. La aviación alemana intervino eficazmente con poderosas formaciones de aviones de batalla en los combates de las fuerzas de tierra en la cabeza de desembarco de Normandía.

Sobre la cabeza de desembarco y en las zonas ocupadas del Este fueron derribados veinticinco aviones enemigos, de los cuales quince eran aparatos cuatrimotores.

El teniente Schenk Platoon, de un regimiento acorazado, destruyó doce tanques enemigos al Suroeste de Caen, el 27 de junio.

En la batalla de Cherburgo se

ha distinguido el regimiento de piezas antiaéreas, mandado por el coronel Hermann.

Las baterías costeras del Ejército alcanzaron con varios impactos directos cierto número de unidades de desembarco enemigas en la desembocadura del Orne y obligaron a un destructor a retirarse.

En Bretaña fueron aniquiladas tropas de sabotaje enemigas.

Continuó el fuego de represalia contra Londres.

Frente del Este.—Nuestras tropas continúan librando en el sector central una dura batalla defensiva. En la ciudad de Sluzk se libran combates callejeros. Los mayores ataques soviéticos, con el apoyo de tanques, fueron realizados en la región de Ossipowitschi y Borisof.

En el curso superior del Beresina y al Oeste y Suroeste de Polozk, los ataques enemigos fueron contenidos después de encarnizados combates. Las escuadrillas de aviones de batalla alemanes intervinieron con efectos visibles en la batalla defensiva e infirieron elevadas bajas y pérdidas de material a las fuerzas enemigas.

Barcos de escolta de la marina de guerra alemana hundieron, en el golfo de Finlandia, cerca de la isla de Narvi, tres lanchas torpederas soviéticas y capturaron prisioneros.

Una poderosa formación de bombarderos norteamericanos arrojó bombas en el día de ayer sobre Hungría. Los cazas alemanes y húngaros derribaron trece aparatos enemigos, doce de ellos cuatrimotores.

Algunos aviones británicos arrojaron bombas, en la pasada noche, sobre la región renovesfaliana.

La aviación, la marina y las baterías costeras del ejército y de la marina han hundido durante el mes de junio, en la lucha contra la flota enemiga de invasión y contra el

tráfico de abastecimiento por mar, cincuenta y un barcos de carga y de transportes, con un total de 312.600 toneladas de desplazamiento. Otros cincuenta y siete barcos, con 328.000 toneladas y numerosas unidades más pequeñas de transporte y desembarco fueron gravemente averiados. Fueron hundidos, además, dos cruceros pesados, tres ligeros, dos destructores, quince lanchas rápidas, tres unidades de desembarco y un patrullero.

Varios acorazados, entre ellos uno de tipo «Nelson», veintidós cruceros, veintidós destructores, veintiséis unidades especiales de desembarco y doce lanchas rápidas, fueron seriamente averiados por impactos de bombas, torpedos y proyectiles de artillería. Parte de estos barcos puede ser considerada como destruida. Las pérdidas enemigas de barcos son mayores aún a causa de las minas». —Efe.

TOMA DE POSESION DE LOS NUEVOS JEFES DE DEPARTAMENTO DEL F. DE J.



Ayer tomaron posesión de sus cargos, los nuevos jefes de Departamento del Frente de Juventudes del Distrito Universitario de Valencia. — (Foto Finezas)

(INFORMACION EN LAS PAGINAS CENTRALES)